

# DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

## Párt- és tanácsi vezetők látogatása

# Az épülő Somogyi-könyvtárban és levéltárban



Enyedi Zoltán felvétele

A készülő könyvtárpépületben (balról jobbra): dr. Székely Sándor, Heim János, Darvas Tamás, dr. Komócsin Mihály, dr. Koncz János, Szabó Sándor és Papp Gyula.

A Szegeden épülő könyvtár és levéltár épületébe — ahol a munkák a befejezéshez közelednek — látogattak tegnap, hétfőn délután a megyei pártbizottság és a megyei tanács, valamint a szegedi városi pártbizottság és a városi tanács vezetői, élükön dr. Komócsin Mihály, lyal, az MSZMP Központi Bizottsága tagjával, a megyei pártbizottság első titkárával, dr. Székely Sándorral, a szegedi városi pártbizottság titkárával, Szabó Sándorral, a megyei tanács elnökével, valamint Papp Gyulával, Szeged város tanácselnökével. A Dóm téri építkezésen tájékoztatták a nagy jelentőségű közművelődési beruházás végső stádiumáról a generálkivitelező DÉLÉP képviselőitől, valamint a beköltözés ütemezéséről a könyvtár és a levéltár igazgatójától.

A megyei és városi vezetői

— a novemberi átadási határidő lehető tartása érdekében — szorgalmazták, és erősítették látogatásukkor is a generálkivitelezőnek azt a törekvését, amellyel egyeztető tárgyalásokon gyorsítani igyekeznek az alvállalkozó szakipari vállalatokkal a hiányzó, késésben levő munkákat.

Az építkezésen tett séta közben a vendégeknek dr. Blazovich László megyei levéltár-igazgató bemutatatta a raktárat, amelybe már augusztus végétől költöztetik az iratanyagokat. Tóth Béla, a Somogyi-könyvtár igazgatója a régi könyvtári bútortárral berendezett emlékkönyvtári részt mutatta be, s a költözés ütemezéséről szólva elmondta többek között, hogy a nagyközönség könyvtári ellátását, ha nem is a legteljesebben, de igen gyorsan megoldják.

## Tennivalók aszály után

# MEDOSZ-tanácskozás

Az elmúlt két évben javultak a mező- és erdőgazdasági, valamint a vízügyi dolgozók élet- és munkakörülményei, tovább gépesítettek a nehéz fizikai munkát, kedvezőbb az üzemezőségi helyzet — állapította meg hétfői ülésén a MEDOSZ központi vezetősége, amely a szakszervezet legutóbbi kongresszusa óta végzett munkát vitatta meg, s vázolta a feladatokat.

A testület nagyra értékeli, hogy az utóbbi években több ezer dolgozó jutott kedvező lakáskörülmények közé. Az egykori cselédlakások többségét felszámolták, a korszerűsítésre érdemes lakásokat átalakították. Tervek szerint 1985 végéig további 1700 cselédlakást számolnak fel, és 8700 komfort nélküli otthont modernizálnak.

Villányi Miklós mezőgazdasági és ételmezésügyi államtitkár elmondta, hogy a nyári aszály okozta károk ellenére a lakosság színvonalas ellátása élelmiszerekből továbbra is biztosított, a terméskiesések miatt azonban a tervezettnél kevesebb exportárualap áll rendelkezésre. A mezőgazdasági üzemek szervezett munkával, helyállással törek-szenek — a lehetőségek szerint — a károk mértékét csökkenteni.

A központi vezetőség felhívja a szakszervezeti szervezeteket, hogy minden szinten legyenek kezdeményezői a munkaverseny és az újtómozgalom továbbfejlesztésének. A verseny központjába a gazdálkodó egységek-nél a hatékonyság fokozását, a minőségi követelmények-növelését, a költségek csökkentését, az anyaggal, energiával és élő munkával az ésszerű takarékoságot állít-sák. (MTI)

## Szűrös Mátyás látogatása Portugáliában

A Portugál Kommunista Párt Központi Bizottságának meghívására szeptember 6. és 11. között látogatást tett Portugáliában Szűrös Mátyás, az MSZMP Központi Bizottságának titkára.

Szűrös Mátyás találkozott és megbeszélést folytatott Alvaro Cunhallal, a Portugál KP főtitkárával, Sergio Vilariguessel, a politikai bizottság és a titkárság tagjával, valamint a PKP más vezetőivel. A szívélyes, baráti légkörű megbeszéléseken kölcsönösen tájékoztatták egymást országuk helyzetéről, pártjaik tevékenységéről és véleményt cseréltek a nemzetközi élet, a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom fontosabb, idő-szerű kérdéseiről.

Az MSZMP képviselőiben Szűrös Mátyás részt vett a PKP központi lapja, az „Avante” ünnepségén. (MTI)

# Tanévnyitó ünnepségek

## Az orvostudományi egyetemen

Ünnepélyes tanévnyitó tanácsulést rendezett tegnap a Szegedi Orvostudományi Egyetem központi épületének aulájában. Az 1983/84-es tanév nyitóeseményén ott volt dr. Juszt Lajos egészségügyi miniszterhelyettes, dr. Koncz János, a megyei pártbizottság titkára, dr. Székely Sándor, a városi pártbizottság titkára, Szabó G. László, a megyei tanács elnökhelyettese, dr. Müller Józsefné, a városi tanács elnökhelyettese, Bódi György, a KISZ KB tagja, a megyei KISZ-bizottság első titkára és Tóth Tamás, a városi KISZ-bizottság első titkára, valamint a testvérintézmények képviselői és az egyetem vezetői.

Dr. Petri Gábor akadémikus, a SZOTE rektora megnyitó szavaiban üdvözölte a résztvevőket, mindenekelőtt a jubileumi diplomájuk átvételére megjelent idős orvosokat és gyógyszerészeket, valamint a 290 elsőéves hallgatót. Beszédének első részében tájékoztatta a tanévnyitó ülés résztvevőit az elmúlt esztendő munkájáról, az átszervezésekről és személyi kérdésekről. Ezt követően kitüntetéseket nyújtott át.

Az egyetemi tanács kiemelkedő oktatói és nevelői érdemei elismeréseként az 1972-ben alapított a Szegedi Orvostudományi Egyetem Kiváló Nevelője kitüntető címmel jutalmazta dr. Prágai Béla és dr. Hunyadvári Éva egyetemi adjunktusokat. A Jó tanuló — jó sportoló kitüntetést és jutalmat Fazekas Éva ötödéves orvostanhallgató és László Ferenc negyedéves orvostanhallgató vehette át. Az egészségügyi miniszter nyugállományba vonulása alkalmából Kiváló Munkáért kitüntetésben részesítette dr. Lóza Albert egyetemi adjunktust, dr. Haraszthy Géza főosztályvezetőt, Nagymihály Ferencné kollégiumi gondnokot, dr. Erki Istvánné vezető aszisztentist és Fülöp István raktárvezetőt. Miniszteri Dicséretet kapott Katona Antalné betegfelvételi tisztviselő és Ornyik Józsefné dékáni hivatali előadó.

Dr. Földes Vilmos egyetemi tanár, az Általános Orvosi Kar dékánja jubileumi diplomákat nyújtott át. Gyémántoklevelet kapott dr. Ernyei István

nyugalmazott szakorvos; Aranydiplomát vett át dr. Bencsáth Aladár egyetemi magántanár, nyugalmazott osztályvezető főorvos, dr. Gagyi József nyugalmazott szakorvos, dr. Kardos Pál nyugalmazott főorvos, dr. Keve Mária nyugalmazott főorvos, dr. Németh Kornél nyugalmazott főorvos, dr. Pernecky Szidónia nyugalmazott főorvos, dr. Berényi Imre nyugalmazott körzeti főorvos és dr. Kun Miklós nyugalmazott egyetemi docens.

Dr. Minker Emil egyetemi tanártól, a Gyógyszerésztudományi Kar dékánjától vette át a Gyémántdiplomát dr. Bari Zsigmond, Elekes Imre, Fehérpataky Pál, Kemény Imre és Molnár Mihály nyugalmazott gyógyszerészek. Aranydiplomával tüntették ki Kohánszky Béláné Balla Ilonát, Berzován Jánost, Kossuth László Cseuz Emiliát, Csuják Jánost, dr. Bodoni Lászlóné Henter Margitot, dr. Takács Jenőné Laib Margitot, dr. Winkler Oszkárné Lovas Annát, Pál Lászlót, Bokor Mihályné Mari Margitot, Rajna Lászlót, Szász Júliát, Szendrovits Lászlót, Velényi Ferencet és Vitsek Jánost.

Dr. Petri Gábor tanévnyitó beszédében az egyetem előtt álló feladatokról szökött. Megemlítette, hogy az oktatás korszerűsítésére vonatkozó előírások közül a most kezdődő tanévben az új rendszerű államvizsgák-ra kell felkészülni. A változás lényege, hogy a doktori címmel járó orvosi oklevél megszerzéséhez a végző hallgatóknak önálló értekezést kell készíteniük. A reform fontos új vonása az olyan államvizsga bevezetése, mely az eddigiektől eltérően nem az egyes szaktárgyakból tett szigorlatok együttes, illetve összesített eredményén alapul, hanem azt a tudást méri fel, amelyet a jelölt egy-egy konkrét beteg vizsgálata és az ezzel kapcsolatban feltett kérdések megbeszélése során tanúsít.

A rektor megállapította, hogy az elmúlt időszak a SZOTE-n is jelentős gyarapodást hozott, mindenekelőtt a dolgozói létszám és a technikai feltételek tekintetében. Kitért a nehézségekre is, szökött a szűk klinikai keresztmetszetről. „Szeged az egyetlen olyan orvosegyetem, melyen az

újonnan felállított párhuzamos klinikai tanszékek a korábbi önálló klinikák területébe préselődtek, és az egyetlen azok között is, amelyeken több szigorlati tárgynak ma sincs tanszéke és elfogadható ágylétszáma.” Az infrastruktúra fogyatékoságai között említette a fenntartás műszaki-technikai hiányosságait, és a szakembergárda foghíjosságát. Fordulópontot, a fogyatékoságok enyhítését és a legégetőbb hiányok pótlását a megtervezett új klinikai tömb megépítésétől várják.

Beszédének zárásaként az egyetem alapvető funkciójáról, az oktatás-nevelésről és tanulásról szökött. Megállapította, hogy az itteni munka a jelenben zajlik, de a jövőnek szól, a tanítás és tanulás hosszabb távon, évtizedekre szóló érvénnyel határozza meg a jövő képét. „Nyugtalan és gyorsan változó korunkban ez fokozatosan érvényes — mondotta —, mert az ismeretek gyorsan szaporodnak, változnak és avulnak el. A magyar orvosképzés arra törekszik, hogy bármilyen irányban hasznosítható és továbbfejleszhető alapismeretekkel ruházza fel a hallgatókat, ezáltal későbbre hagyja a differenciálódást illető választást. Az egyetemi oktatás egyik feladata, hogy a hallgatók törekvését és későbbi elhelyezkedését a mindenkori objektív valósággal segítsen összhangba hozni. Ha van valami, amit igazán hivatásnak lehet nevezni és amit valódi elhivatottság nélkül nehéz sikerrel művelni, az az oktatás, melynek módja — közelebről a növendékre való ráhatás — nemcsak tudást, hanem elmélyedést, ötletességet és mindenekelőtt odaadást és önzetlenséget követel” — állapította meg. Az egyetemi orvosképzés legfőbb elvi problémája mindig is az volt és az ma is, hogy a kutatás és gyógyítómunka mellett hogyan lehet fenntartani az oktatói tevékenység intenzitását, biztosítani az ehhez szükséges időt és energiát. Ha ez nem sikerül, akkor az egyetem

(Folytatás a 2. oldalon.)



Jubileumi diplomások, és elsőévesek a tanévnyitón résztvevők soraiban